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ZASIELANIE RUKOPISOV:

Kompletný rukopis sa posiela redakcii v digitálnej forme 
na www.stomatolog.skzl.sk cez záložku "vložiť rukopis". 

Alternatívou je poslať rukopis priamo do redakcie 
na email: stomatolog@skzl.sk

Vážené kolegyne, vážení kolegovia,

ďalšie číslo nášho „on-line, open access“ odborného časopisu je na sve-

te. Vychádza v čase veľkých svetových spoločenských udalostí, ktoré sú pre 

nás všetko len nie radostné. Na domácej scéne to nie je o nič radostnejšie. 

Od „covidových“ čias pravidelne zaznamenávame rôzne intenzívny od-

klon od  všeobecne a celosvetovo uznávaných výsledkov vedeckého pok-

roku. Naše povolanie je absolútne závislé od vedy a jej aplikácie do praxe. 

Poznáme to pod pojmom „evidence - based“ medicína. Pripomínam citá-

ciu otca Evidence Based Medice (EBM): „Svedomité, explicitné a rozumné 

používanie najlepších dostupných dôkazov pri rozhodovaní o starostlivosti  

o jednotlivých pacientov. David Sackett a kol.,1996“. Samozrejme vývojom 

„doktora Googla „ s týmto nevedeckými až pavedeckými názormi bojuje-

me, a často úspešne, už dlhšie. Každý z nás má svoje skúsenosti, a zvykli 

sme si. Čo je však veľmi zarážajúce, keď rôzni „odborníci“, často vo vý-

znamných verejných funkciách verejne, bez akýchkoľvek dôkazov potierajú 

výsledky nesmiernej práce svetovo uznávaných odborníkov vo vede. Vývoj 

jednotlivých odborov medicíny je priamo závislý od práce týchto ľudí a tí-

mov. Profit z toho majú naši pacienti – a významný. Porovnajme si len vývoj 

v  oblasti kardiológie, onkológie, infektológie, novorodeneckej úmrtnosti, 

atď. V našom odbore vývoj materiálov, poznatky v kariológii, parodontoló-

gii, implantológii, atď. Všetko toto je výsledok poctivej „evidence - based“ 

medicíny. Preto verejné potieranie a znevažovanie výsledkov vedy nás – le-

károv a vedeckých pracovníkov našich kliník - uráža. 

Aktívna práca  a výmena skúseností aj cestou WHO je povinnosťou každej 

vzdelanej a pokrokovej krajiny. O tom niet žiadnej diskusie.

Poznanie základných zákonov fyziky, biológie, chémie nie je otázkou ná-

zoru, ako nás niektorí presviedčajú, je to otázkou vzdelania.

A je absolútna, nevyvrátiteľná pravda, že zem je guľatá.

MUDr. Juraj Strecha, PhD. 

predseda redakčnej rady


